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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ 

               

 

 

 

Λαµία  04 -06-2013 

 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Ολοκληρώθηκε στους ∆ελφούς η διαδικασία διαβούλευσης της Περιφέρειας 

Στερεάς Ελλάδας για το σχεδιασµό της νέας Προγραµµατικής περιόδου2014 – 

2020.  

Οµιλία του Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας, κ. Κλέαρχου Περγαντά στην ηµερίδα: 

«Υλοποίηση του ΕΣΠΑ στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας –Έργα Φωκίδας - 

Προγραµµατική Περίοδος 2014 - 2020», που πραγµατοποιήθηκε στους ∆ελφούς. 

 

Στους ∆ελφούς πραγµατοποιήθηκε στις 4 Ιουνίου ηµερίδα µε τίτλο: «Υλοποίηση του ΕΣΠΑ 

στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας – Έργα Φωκίδας - Προγραµµατική Περίοδος 2014 - 2020», 

την οποία διοργάνωσε η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας. Πρόκειται για µια συνάντηση, που µαζί 

µε τις αντίστοιχες της Χαλκίδας, της Λιβαδειάς, και του Καρπενησίου, καθώς και το 

Αναπτυξιακό Συνέδριο στα Καµένα Βούρλα, ολοκληρώνουν µια ανοιχτή διαδικασία µε σκοπό 

την ενηµέρωση για την πορεία υλοποίησης του ΕΣΠΑ και την συνεργασία της Περιφέρειας µε 

τους φορείς σε όλες τις Περιφερειακές Ενότητες της Στερεάς Ελλάδας για το σχεδιασµό της 

Ε΄προγραµµατικής περιόδου 2014 – 2020. 

Μετά την τοποθέτηση του Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας Κλέαρχου Περγαντά , της 

Αντιπεριφερειάρχου Π.Ε. Φωκίδας, κ. Γαζή και τους χαιρετισµούς των ∆ηµάρχων ∆ελφών & 

∆ωρίδας κ.κ. Φουσέκη και Καπετζώνη, ακολούθησαν αναλυτικές παρουσιάσεις από την 

Προϊσταµένη της Ενδιάµεσης ∆ιαχειριστικής Αρχής Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, κα. 

Παπαθανασίου Αλεξάνδρα, τον Αναπληρωτή Προϊστάµενο της Ειδικής Υπηρεσίας Σχεδιασµού, 

Στρατηγικής και Αξιολόγησης Αναπτυξιακών Προγραµµάτων, κ. Ιακωβίδη ∆ηµήτρη, του κ. Γ. 

Αποστολίδη, εµπειρογνώµονα σε θέµατα τουρισµού και της κ. Αθ. Ψάλτη, Προϊσταµένης 

Ι΄Εφορείας Προϊστορικών και κλασσικών αρχαιοτήτων. 
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Παρόντες στην ηµερίδα, που χαρακτηρίστηκε από ευρύτατη συµµετοχή, ήταν 

Αντιπεριφερειάρχες, Περιφερειακοί Σύµβουλοι, οι ∆ήµαρχοι και εκπρόσωποι της 

πρωτοβάθµιας Αυτοδιοίκησης, ο Πρόεδρος και µέλη του ΤΕΕ, εκπρόσωποι συλλογικών και 

κοινωνικών φορέων, καθώς και στελέχη υπηρεσιών των ΟΤΑ Α΄και Β΄βαθµού. 

 

Στο πρώτο τµήµα της οµιλίας του ο Περιφερειάρχης κ. Κλέαρχος Περγαντάς , αναφέρθηκε 

στην πολύ καλή πορεία υλοποίησης του περιφερειακού προγράµµατος του ΕΣΠΑ, µε 

συγκεκριµένες αναφορές στα έργα της Φωκίδας, τόσο από το Περιφερειακό, όσο και από τα 

Τοµεακά Προγράµµατα:  

 

«Στη Στερεά Ελλάδα το ύψος του προγράµµατος ΕΣΠΑ 212,57 εκ. €, στο οποίο έχουµε 

εντάξει µέχρι τώρα 325 έργα, µε υπερδέσµευση 168,2 %. 

Έχουµε υπογεγραµµένες συµβάσεις 249,1 εκ. € και ήδη έχουµε κάνει δαπάνες 155,7 εκ. €, 

φτάνοντας σε ποσοστό απορρόφησης 73,2 %, που παραµένει µακράν το υψηλότερο στην 

Ελλάδα. 

 

Ειδικότερα στη Φωκίδα, έχουν ενταχθεί 24 έργα µε προϋπολογισµό 31,7 εκ. €, από τα οποία 

τα 24,2 εκ. € είναι ήδη συµβασιοποιηµένα, ενώ οι δηλωµένες δαπάνες φτάνουν τα 17 εκ. €. 

Πιο συγκεκριµένα στο κοµµάτι των µεταφορών, έχουµε δύο έργα – γέφυρες από το Γ΄ΚΠΣ : 

Το δρόµο από Αθανάσιο ∆ιάκο προς Καστριώτισσα, προϋπολογισµού 1,37 εκ. €, που ήδη 

ολοκληρώθηκε και βεβαίως το µεγάλο έργο «Άµφισσα – Λιδορίκι», από Αγία Ευθυµία έως τη 

διασταύρωση των φυλακών Μαλανδρίνου. Ένα σηµαντικό έργο, ποσού σύµβασης 11,5 εκ. €, 

που υλοποιείται µε ταχείς ρυθµούς για να κατασκευαστεί ένας σύγχρονος και ασφαλής οδικός 

άξονας της ορεινής Φωκίδας. 

 

Στον τοµέα της προστασίας του περιβάλλοντος (µαζί µε την εκχώρηση από το ΕΠΠΕΡΑΑ) 

εκτός από τα µεταφερόµενα του Θησέα, έχουµε τέσσερα έργα ύδρευσης, µε σύνολο 

προϋπολογισµού 2,5 εκ. €, στην Άµφισσα, στην Ιτέα, στην Ελαία και στη Μαριολάτα. Επίσης 

εδώ έχουν ενταχθεί και οι αποκαταστάσεις ΧΑ∆Α ∆ελφών, Τολοφώνας και Κερατοράχης, 

συνολικού προϋπολογισµού 1,124 εκ. €. 

Επίσης, σε φάση αξιολόγησης βρίσκεται το έργο του Χώρου Υγειονοµικής Ταφής 

Υπολειµµάτων, ο ΧΥΤΥ της Φωκίδας µε προεπεξεργασία προδιαλεγµένων οργανικών και τα 

λοιπά συνοδά έργα, συνολικού προϋπολογισµού 15 εκ. €. 
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Στον τοµέα του πολιτισµού, χρηµατοδοτούµε από το Περιφερειακό µας Πρόγραµµα µε 

σχεδόν 3 εκ. €, έργα αναβάθµισης και ανάδειξης στον αρχαιολογικό χώρο των ∆ελφών, που 

υλοποιούνται από τις υπηρεσίες του Υπουργείου Πολιτισµού. 

 

Στην αναβάθµιση του αστικού χώρου, χρηµατοδοτούµε µε 2,5 εκ. € µελέτες ΣΧΟΟΑΠ και 

βεβαίως το σχέδιο των αστικών αναπλάσεων στην Άµφισσα, ενώ στον τοµέα της 

εκπαίδευσης έχουµε εντάξει και χρηµατοδοτούµε µε ποσό σύµβασης που φτάνει στα 4 εκ. € 

το νέο κτίριο του ΤΕΙ της Άµφισσας, στο οποίο εξελίσσονται οι εργασίες κατασκευής. 

 

Επίσης πέρα από το Περιφερειακό µας Πρόγραµµα, στη Φωκίδα υλοποιούµε, δροµολογούµε 

και διεκδικούµε πολλά άλλα έργα που χρηµατοδοτούνται είτε από συγχρηµατοδοτούµενους, 

είτε από εθνικούς πόρους. Ενδεικτικά οι πιο σηµαντικές µας παρεµβάσεις αφορούν : 

 

Την αναβάθµιση του πρωτεύοντος οδικού δικτύου, δηλαδή του διαµπερούς δρόµου της 

Στερεάς Ελλάδας Θερµοπύλες – Αντίρριο που περιλαµβάνει την πρόσβαση στην Άµφισσα 

µέσω Μπράλου και διασχίζει παραλιακά τη Φωκίδα. 

Εδώ λοιπόν πιέζουµε το Υπουργείο Υποδοµών : 

Αφενός να µπει σε προτεραιότητα χρηµατοδότησης και να δηµοπρατηθεί άµεσα το τµήµα 

Ιτέα – Γαλαξείδι, µήκους 13 χιλιοµέτρων και προϋπολογισµού 50 εκ. €, το οποίο έχει ήδη 

ολοκληρωµένη µελέτη. 

Αφετέρου να ολοκληρωθούν οι µελέτες και να δροµολογηθεί η κατασκευή του δρόµου από 

Μπράλο µέχρι Άµφισσα και ειδικότερα στο τµήµα από την παράκαµψη της Γραβιάς µέχρι την 

περιοχή της Βίνιανης. Να γίνει δηλαδή µια σηµαντική και ουσιαστική παρέµβαση αναβάθµισης 

της προσπελασιµότητας διαπεριφερειακού και εθνικού χαρακτήρα, που θα βελτιώνει τις 

συνθήκες κυκλοφορίας κυρίως στο ορεινό τµήµα της περιοχής 51, αφού η µελέτη που 

εκπονείται προβλέπει η διέλευση του δρόµου να γίνεται µέσω σήραγγας σε χαµηλότερο 

υψόµετρο. 

 

Επιπλέον και άλλες παρεµβάσεις µας για την βελτίωση του δρόµου Θήβα – Λιβαδειά – 

Αράχωβα – Ιτέα σχετίζονται άµεσα µε την Φωκίδα και την αναβάθµιση της διασύνδεσής της 

µε Βοιωτία και Αττική. 

 

Ακόµα, εδώ στη Φωκίδα, υλοποιείται µε διευθύνουσα υπηρεσία τη ∆ιεύθυνση Τεχνικών 

Έργων της Περιφέρειας και Προϊσταµένη Αρχή το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης το µεγάλο 

αρδευτικό έργο του Ελαιώνα της Άµφισσας, ποσού 21,5 εκ. €. Ένα έργο πολύ σηµαντικό 
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αφού µε την ολοκλήρωσή του θα αξιοποιηθεί ένα σπουδαίο παραγωγικό και ιστορικό 

απόθεµα της Στερεάς Ελλάδας. 

Παράλληλα το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης έχει εντάξει στο πρόγραµµά του και έχει την 

ευθύνη υλοποίησης των έργων των δικτύων ανοιχτών διωρύγων της πεδιάδας του Μόρνου. 

 

Τέλος, η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας πρωτοστάτησε στην υποβολή πρότασης στο ΕΠΠΕΡΑΑ 

το µεγάλο έργο των 17 εκ. € για την αποχέτευση και επεξεργασία λυµάτων των οικισµών 

στον ταµιευτήρα του Μόρνου. 

 

Επίσης η Περιφερειακή Ενότητα Φωκίδας συµµετέχει στο εταιρικό σχήµα των προγραµµάτων 

κοινωφελούς εργασίας που υλοποιούνται µέσω του Υπουργείου Εργασίας. 

 

Προσθετικά, έχουµε σε εξέλιξη το πρόγραµµα ενίσχυσης των ΜΜΕ, δηµόσιας δαπάνης 18 εκ. 

€ για τη Στερεά Ελλάδα, από το πρόγραµµα Ανταγωνιστικότητα του ΕΣΠΑ, που αφορά τους 

τοµείς του τουρισµού, της µεταποίησης και τον υπηρεσιών. Ένα πρόγραµµα στο οποίο ο 

µικροµεσαίος επιχειρηµατικός κόσµος ανταποκρίθηκε µε µεγάλο ενδιαφέρον – ανάµεσά τους 

και πολλοί από τη Φωκίδα – και αυτή την περίοδο βρίσκεται σε φάση προ-αξιολόγησης των 

προτάσεων. Ένα πρόγραµµα που εµείς προσπαθούµε να τρέξει µε τον καλύτερο δυνατό 

τρόπο και φιλοδοξούµε – σε συνδυασµό µε τη σοβαρότητα των επενδυτών και τη 

ρεαλιστικότητα των προτάσεων – να συµβάλλει στην επανεκκίνηση της τοπικής οικονοµίας 

και στην διεύρυνση της απασχόλησης.» 

 

Στη συνέχεια ο Περιφερειάρχης έθεσε έντονους πολιτικούς προβληµατισµούς και κρίσιµα 

ζητήµατα κυρίως σε σχέση µε τον τρόπο της σηµερινής διαχείρισης του ΕΣΠΑ και την ανάγκη 

αναθεώρησής του τη νέα προγραµµατική περίοδο 2014-2020. 

 

Σε έργα δύο ταχυτήτων αναφέρθηκε ο κ. Περγαντάς, και συγκεκριµένα στην – από τη µια 

πλευρά  - πλήρη ενεργοποίηση και επιτυχηµένη υλοποίηση του Περιφερειακού 

Προγράµµατος της Στερεάς Ελλάδας  και στην – από την άλλη πλευρά – συγκεντρωτική και 

γενικά αναποτελεσµατική διαχείριση του ΕΣΠΑ από τα Υπουργεία. Μια κρατική διαχείριση που 

αφενός στερεί πολύτιµους πόρους από τις Περιφέρειες και αφετέρου υλοποιείται ερήµην των 

προτεραιοτήτων και των αναγκών της. Έµφαση στις παρεµβάσεις και διεκδικήσεις  για τη 

Φωκίδα, που η υλοποίησή τους υστερεί από τα Υπουργεία, έδωσε ο κ. Περγαντάς και 

συγκεκριµένα στα έργα του εθνικού οδικού δικτύου και στα αρδευτικά – εγγειοβελτιωτικά 

έργα. 
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Στη συνέχεια ο Περιφερειάρχης επικέντρωσε, µε τεκµηριωµένα στοιχεία στις συστηµικές 

αδυναµίες της τωρινής διαχείρισης του ΕΣΠΑ και στην επιτακτική ανάγκη να αλλάξει και να 

βελτιωθεί το ισχύον πλαίσιο. Μια ανάγκη που γίνεται ακόµα πιο επιτακτική υπό τις σηµερινές 

συνθήκες της αυτοδιοικητικής µεταρρύθµισης και της λειτουργίας των αιρετών Περιφερειών. 

 

Επιπλέον, ο κ. Περγαντάς επεσήµανε, αναλυτικά µε στοιχεία, τα κρίσιµα ζητήµατα της νέας 

προγραµµατικής περιόδου 2014-2020 και ειδικά τα θέµατα κατανοµής των κονδυλίων, που 

προς το παρόν αδικούν κατάφωρα τη Στερεά Ελλάδα. Καταλήγοντας δε, εξέφρασε θέσεις και 

προτάσεις αυτοδιοικητικές µε πολιτικό περιεχόµενο, που η Περιφέρεια διεκδικεί προκειµένου 

να ωφεληθεί περισσότερο ο τόπος και η κοινωνία. Οι θέσεις αυτές στη διαδικασία σχεδιασµού 

της νέας προγραµµατικής περιόδου 2014 – 2020 συνοψίζονται : 

Α. Στην εκπόνηση πολυταµειακών – ολοκληρωµένων περιφερειακών προγραµµάτων και 

παράλληλα περιορισµένων κεντρικών προγραµµάτων που θα αφορούν αµιγώς παρεµβάσεις 

εθνικού ενδιαφέροντος. 

Β. Στον ενισχυµένο και ουσιαστικό ρόλο και λόγο των Περιφερειών στη χάραξη πολιτικής, 

στη διαµόρφωση κριτηρίων και στην κατανοµή πόρων. Να ενισχυθούν οι Περιφέρειες εκτός 

Αττικής και ειδικότερα αυτές που πλήττονται περισσότερο από την ύφεση, όπως η Στερεά 

Ελλάδα. 

Γ. Στην απλοποίηση των διαδικασιών και στην ενδυνάµωση των µηχανισµών στήριξης στη 

διαχείριση της περιόδου 2014-2020. 

 

 

Η µεγάλη και έντονη παρουσία των φορέων της Φωκίδας στην ηµερίδα των ∆ελφών, καθώς 

και οι ενδιαφέρουσες τοποθετήσεις και εισηγήσεις, κράτησαν αµείωτο το ενδιαφέρον των 

συµµετεχόντων σ΄όλη τη διάρκεια του προγράµµατος εργασιών. 

Κοινός παρανοµαστής του διαλόγου ήταν πως η σκληρή δουλειά που έχουµε µπροστά µας για 

την περίοδο 2014-2020, χρειάζεται τη συνεργασία και τις δηµιουργικές ιδέες όλων, έτσι ώστε 

µε τα νέα κονδύλια να δώσουµε µεγαλύτερη αξία στον τόπο µας. 

 

 


